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 مجموعة أوراق عمل
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 نيوس أرهي  مفهومأسئلة موضوعية على 
 تمكن أرهينيوس من وضع تصور عن الحموض والقواعد اعتماداً على:   1

 طعمها.   ب  تأثيرها في الكواشف.   أ
 ملمسها.   د التوصيل الكهربائي لمحاليلها.   ج 

 
 أرهينيوس عندما: جين وفق مفهوم أيونات الهيدرويُنتج الحمض   2

 يسال.   ب  يذاب في الكحول.   أ
 يتعرض للحرارة.   د يذاب في الماء.   ج 

 
 من حموض أو قواعد أرهينيوس وهو:  لا يعد أحد محاليل المواد التالية    3

 3HNO  ب  NaF  أ
 HF  د LiOH  ج 

 
 وهي:   ،أرهينيوس واحدة من المواد التالية تعد من حموض   4

               3HNO(aq)  ب           HCl(g)  أ
   s(NaOH(  د NaCN  ج 

 مع مفهوم أرهينيوس للحمض أو القاعدة وهو:  لا يتفق واحد من المحاليل التالية    5
 KCN  ب  HBr  أ

 HI  د KOH  ج 
 
 يتطلب تعريف الحموض والقواعد حسب مفهوم أرهينيوس شرطاً أساسياً هو:   6

 ذوبانها في وسط غير مائي.   ب  إيصالها للتيار الكهربائي.   أ
 استخدام كواشف خاصة.   د ذوبانها في وسط مائي.   ج 

 
 الصيغة الكيميائية الآتية عجز مفهوم أرهينيوس عن تفسير سلوكها: إحدى    7

 HBr  ب  3CO2H  أ
 3CO2Na  د HCOOH  ج 

 
 
 



 

 3                                                                                                                                            حسي   لمد اأح

 نيوس: أساسياً من شروط القاعدة وفق مفهوم أرهي العبارات الآتية تعتبر شرطاً  إحدى    8
             ذوبانها في وسط غير مائي.        أ

 تغير لون ورقة تباع الشمس إلى اللون الأزرق.   ب 
                     ذوبانها في وسط مائي.     ج 
 مواد كهرلية.   د

 
 عند إذابتها في الماء تسمى:    H+المادة التي تنتج أيونات    9

    حمض أرهينيوس.     ب  .        حمض لويس   أ
 قاعدة أرهينيوس.   د    قاعدة لويس.       ج 

 
 العبارات الآتية صحيحة فيما يتعلق بمفهوم أرهينيوس: إحدى    10

 فسر أرهينيوس التفاعلات بين الحموض والقواعد في الحالة الغازية.   أ
 أرهينيوس التفاعلات بين الحموض والقواعد في المحاليل المائية. فسر    ب 
                    ثنائية الهيدروكسيد.  فسير سلوك القواعد تمكن أرهينيوس من ت   ج 
 فسر أرهييوس سلوك السلوك الحمضي والقاعدي والمتعادل للأملاح.   د

 
 سلوكاً حمضياً وفق مفهوم أرهينيوس، هو:   لا يسلك المحلول الذي    11

 HClO  ب  HCN  أ
 HI  د Cl4NH  ج 

 
 يوس؛ لأنه: حمضاً وفق مفهوم أرهين HClيعتبر محلول   12

 H+منتج لأيونات   ب  مانح بروتون.       أ
 مستقبل للإلكترونات.   د OH-منتج لأيونات   ج 

 
 سلوكاً قاعدياً وفق مفهوم أرهينيوس، هو:   لا يسلك المحلول الذي    13

 KOH  ب  NaOH  أ
 LiOH  د 3NH  ج 
 
 



 

 4                                                                                                                                            حسي   لمد اأح

 :  COOH3CHيعتبر الحمض   41

 ثنائي البروتون.   ب  أحادي البروتون.   أ
 رباعي البروتون.   د ثلاثي البروتون.   ج 
 

 إجابات الأسئلة 
 7 6 5 4 3 2 1 الفقرة

 د ج ب ب أ  ج ج رمز الإجابة 
 

 14 13 12 11 10 9 8 الفقرة
 أ  ج ب ج ج ب ج رمز الإجابة 

 
 

 لوري -ستد ن برو  مفهومأسئلة موضوعية على 
 : لوري  -ونستد وفق مفهوم بر  فقطإحدى المواد الآتية تسلك سلوكاً قاعدياً    1

 3NH3CH+  ب  O2H  أ
 23CO-  د 24HPO-  ج 

 
 العبارة الآتية: المفهوم العلمي الذي يدل على  2

 المادة التي لها القدرة على استقبال بروتون من مادة أخرى هو: 
          لوري.   -قاعدة برونستد   ب  لوري.   -حمض برونستد   أ

 قاعدة لويس.   د . أرهينيوس حمض   ج 
 
 لوري يعرّف على أنه مادة قادرة على:    -م برونستد سب مفهوالحمض ح  3

     منح زوج أو أكثر من الإلكترونات.     أ
        استقبال بروتون.                       ب 
        استقبال زوج أو أكثر من الإلكترونات.   ج 
 منح بروتون.   د
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 للتأين، وهي:   تحتوي على ذرة هيدروجين قابلة لا إحدى المواد التالية    4
 COO5H6C-  ب  3NH5H6C+  أ

 4PO2H-  د 24HPO-  ج 
 
 لوري؛ لأنها:   -قاعدة عند تفاعلها مع الماء وفق مفهوم برونستد   3NHتُعد الأمونيا    5

 تمنح بروتون.             ب         تستقبل بروتون.     أ
 OH-تمنح   د OH-تستقبل    ج 

 
 ري تقاس بقدرتها على: لو  -قوة القاعدة حسب تعريف برونستد    6

 استقبال زوج أو أكثر من الإلكترونات.   أ
 إعطاء البروتونات بسهولة.   ب 
 إعطاء زوج من الإلكترونات أو أكثر.   ج 
 استقبال البروتونات بسهولة.   د

 
 ، هي:   2NH3CHمع   4NH+نواتج تفاعل    7

 NH3CH+و   4NH+  ب                   3NHو   3NH3CH+  أ
    3NH3CH-و   4NH+  د     HN3CH-و  3NH  ج 

 

 إجابات الأسئلة 
 7 6 5 4 3 2 1 الفقرة

 أ  د أ  ب د ب د رمز الإجابة 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 6                                                                                                                                            حسي   لمد اأح

 لويس مفهومأسئلة موضوعية على 
 من حموض لويس، وهي:   لا تعدواحدة من المواد التالية    1

 Cl-  ب  2Zn+  أ
 3Co+  د 3B(OH)  ج 

 
 وهي:   سلوكاً حمضياً وفق مفهوم لويس،واحدة من المواد التالية تسلك   2

 F-  ب  2Fe+  أ
 ، OH -  د 3NH  ج 

 
 من المواد التالية، هي:  فقط  المادة التي تعد من حموض لويس    3

 2Mn+  ب  O2H  أ
 3NF  د OH-  ج 

 
 إحدى المواد التالية تسلك كحمض لويس فقط، وهي:   4

 2Ni+  ب  2NH3CH  أ
 O2H  د 2NH5H6C  ج 
 

 قاعدة وفق مفهوم لويس؛ لأنه:  CN-يعد  HCN +  -F                 -CN  +  HF التالية:   في المعادلة  5
 أثناء التفاعل.  H+يمنح البروتون   أ

 عند إذابته في الماء.   H+ينتج أيون   ب 
 يستقبل زوجاً غير رابط أثناء التفاعل لمادة أخرى.   ج 
 يمنح زوجاً غير رابط أثناء التفاعل لمادة أخرى.   د

 
 عتبر قاعدة حسب تعريف لويس، هو: ت المادة الذي    6

 3B(OH)  ب  I-  أ
 4NH+  د Ag+  ج 
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 حمضاً وفق مفهوم لويس؛ لأنه:  HClفي    H+يُعد   7

           يمنح بروتوناً.     ب                        يستقبل بروتوناً.      أ
  بالإلكترونات. يحتوي فلكاً مكتملاً   د يستقبل زوجاً من الإلكترونات.        ج 

 
 : وفق مفهوم لويس سلوكاً   3NHيسلك    8

 . حمضياً لأنه يمنح زوج من الإلكترونات  أ
 . حمضياً لأنه يستقبل زوج من الإلكترونات   ب 
 .قاعدياً لأنه يمنح زوج من الإلكترونات   ج 
 . يستقبل زوج من الإلكتروناتقاعدياً لأنه    د

 
 ، هو:   4O)2[Zn(H[2+ن حمض لويس الذي يدخل في تركيب الأيو   9

 2Zn+  ب  Zn  أ
 O2H  د 4Zn+  ج 

 

 إجابات الأسئلة 
 8 7 6 5 4 3 2 1 الفقرة

 ج ج أ  د ب ب أ  ب رمز الإجابة 
 

 15 14 13 12 11 10 9 الفقرة
       ب رمز الإجابة 
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 الأزواج المترافقة أسئلة موضوعية على 
 مع الماء:  3NHاعل الأمونيا في معادلة تف   4NH+يعتبر أيون الأمونيوم  1

-OH  +  +4NH                 O2H  +  3NH 
 مرافقاً للأمونيا. حمضاً   ب  قاعدة مرافقة للأمونيا.   أ

 قاعدة مرافقة للماء.   د حمضاً مرافقاً للماء.   ج 
 
 أحد الأزواج التالية تعد زوجاً مترافقاً من الحمض والقاعدة للتفاعل:  2

-OH  +  +4NH                O2H  +  3NH 
  3NH,    +4NH  ب  3NH,    +O3H  أ

 3NH,    O2H  د O2H,    +4NH  ج 
 
 هي:  4PO2H- القاعدة المرافقة لـ   3

 4PO3H  ب  24HPO-  أ
 4HPO+  د                   34PO-  ج 

 
(aq)الحمض المرافق لـ   4

-24HPO  :هو 
(aq)  أ

-34PO                  ب  (aq)
-4PO2H               

(aq)  د                  34PO2H- (aq)  ج 
+O3H 

 
 هي:   HFالقاعدة المرافقة لـ  5

 F2H+  ب  HF  أ
 H+  د                  F-  ج 

 
 هو:   2S-مع  3SO2Hالحمض المرافق في تفاعل   6

 3SO3H+  ب                    3HSO-  أ
 23SO-  د                   HS-  ج 
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 مترافقان:   (قاعدة / حمض  ) ليس   ليل التاليةأحد المحا   7
 3CO2H / -3HCO   ب  HF / -F  أ

 4PO3H / -24HPO  د                   S2H / -HS  ج 
 
 هو:  4NH+مع   4H2Nأحد الآتية يعتبر زوجاً مترافقاً ينتج من تفاعل   8

 NH+5H2N/3   ب  4NH/4H2N+  أ
 NH+5H2N/4+  د                  5H2N/4H2N+  ج 

 
 إذا أعطيت التفاعل المتزن التالي:  9

-OH  +  +4NH                 O2H  +  3NH 
 فأي أزواج المواد الآتية يعتبر من القواعد: 

  4NH+و  3NH  ب   OH-و  3NH  أ
  OH-و  O2H  د     3NH و  O2H  ج 

 
 ي: ه   Aالمادة  3HCO  +  A                3CO2H  +  4H2N-في المعادلة التالية:   10

 5H2N+  ب  4H2N  أ
 O3H+  د H+  ج 

 
 مع الماء، فإن أحد الأزواج المترافقة من الحمض والقاعدة، هي:  3NHعند تفاعل    11

 3NH / +4NH  ب  4NH / O2H+  أ
 3NH / +O3H  د 4NH / -OH+  ج 

 
 لوري ينتج من تفاعل: -وفق مفهوم برونستد 4NH/3NH+الزوج المترافق من الحمض والقاعدة   12

 O3H+مع   4NH+  ب  O2Hمع  3NH  أ
    OH-مع   3NH  د    5H2N+مع   4NH+  ج 
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  مع الماء، فإن أحد الأزواج المترافقة من الحمض والقاعدة هو:  Bعند تفاعل القاعدة    13

 OH+BH/-  ب  B/OH-  أ
 OH O/2H-  د B/-BH  ج 

 
  :  4NH+ع م   2NH3CHأحد الأزواج الآتية يعتبر زوجاً مترافقاً ينتج من تفاعل   14

 3NH3/CH3NH+  ب  2NH3CH/+3NH3CH-  أ
 2NH3/CH2NH3CH-  د 3NH3CH/2NH3CH+  ج 

 
  : هو   3SO2Hمع القاعدة المرافقة للحمض   HOClنواتج تفاعل الحمض أحد   15

 3SO3H+  ب  O3H+  أ
 OCl-  د OH-  ج 

 
 

 إجابات الأسئلة 
 8 7 6 5 4 3 2 1 الفقرة

 ج د ج ج ب أ  ب ب رمز الإجابة 
 

 15 14 13 12 11 10 9 قرةالف
 د ج د أ  ب ب أ  رمز الإجابة 
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 المواد الأمفوتيريةأسئلة موضوعية على 
 إحدى المواد التالية تسلك سلوكاً أمفوتيرياً، وهي:   1

               3NH3CH+  ب  2NH3CH  أ
 24HPO-  د 3CO2H  ج 

 
ت أخرى حسب مفهوم  عدة في تفاعلا تفاعلات، وكقا إحدى المواد التالية تسلك كحمض في    2

 برونستد ولوري، وهي: 
 OH-  ب  23CO-  أ

 3HCO-  د HCOO-  ج 
 
 إحدى المواد التالية تسلك سلوكاً أمفوتيرياً، وهي:   3

 COO3CH-  ب  4NH+  أ
 3NH3CH+  د                4HCrO-  ج 

 
 مادة:  وكقاعدة في تفاعلات أخرى تعتبر المادة التي تسلك كحمض في تفاعلات    4

 قاعدية ضعيفة.   ب  حمضية ضعيفة.   أ
 متعادلة.   د         أمفوتيرية.         ج 

 
 المادة التي تسلك سلوكاً أمفوتيرياً من المواد الآتية، هي:   5

 HCOO-  ب  SH-  أ
 4NH3CH+  د Cl-  ج 

 
 سلوكاً:   3HSO-تسلك المادة    6

 قاعدياً فقط.   ب  حمضياً فقط.   أ
 اً. متردد  د متعادلاً.   ج 
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 إحدى الصيغ التالية تسلك سلوك قاعدة فقط، وهي:   7
  NH5H2C+  ب  HCOO-  أ

 3HCO-  د O2H  ج 
 

 المادة التي تسلك سلوكاً أمفوتيرياً:   8

 3NH  ب  3HSO-  أ
 23SO-  د 4NH+  ج 

 
 ( 10،  9) ، ثم أجيب عن الفقرتين   4NH  +  -23SO         3NH  +  -3HSO+ادرس المعادلة الآتية:  •

 المادة التي تسلك سلوكاً قاعدياً في التفاعل العكسي:   9

 3NH  ب  3HSO-  أ
 23SO-  د 4NH+  ج 

 
 أمفوتيرياً، هي: المادة التي تسلك سلوكاً   10

 3NH  ب  3HSO-  أ
 23SO-  د 4NH+  ج 

 

 إجابات الأسئلة 
 8 7 6 5 4 3 2 1 الفقرة

 أ  أ  د أ  ج ج د د الإجابة رمز 
 

      10 9 الفقرة
      أ  د الإجابة ز رم
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 قوة الحموض والقواعد أسئلة موضوعية على 
 أقوى قاعدة من القواعد الآتية هي:   1

 3NO-  ب  Cl-  أ 
 4ClO-  د  CN-  ج 

 
 إحدى العبارات الآتية صحيحة فيما يتعلق بمعادلة التفاعل الآتي:  2

-OH  +  +4NH                 O2H  +  3NH 
 .   O2Hأقوى كحمض من    4NH+  ب  .   OH-ن  كقاعدة م أقوى    3NH  أ 

 يعد زوجاً مترافقاً.   3NH ,  -OH  د  يرجح الاتزان جهة النواتج.   ج 
 
 أضعف قاعدة من القواعد الآتية هي:   3

 HCOO-  ب  COO3CH-  أ 
 Br-  د  HS-  ج 

 
 الأقوى من بين المحاليل المتساوية التركيز هو: الأيون الذي يعد القاعدة المرافقة    4

 Cl-  ب  2NO-  أ 
 I-  د  3NO-  ج 

 
 ، فإن  HXأضعف من الحمض  HZ، والحمض    X < -A < -Y-إذا كان ترتيب القواعد حسب قوتها:  5

 الحمض الأقوى هو :             
 HX  ب  HA  أ 

 HZ  د  HY  ج 
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 المتساوية التركيز: (3SO2H,  HCN,  HF)المعادلات الآتية تمثل تفاعلات لمحاليل الحموض  6
 
 
 
 

العبارة الصحيحة من العبارات  في التفاعلات السابقة يرجح الاتجاه الأمامي، فإن   إذا كان الاتزان  
 الآتية هي: 

               HF > HCN > 3SO2Hترتيب الحموض من حيث القوة هو:    أ 
 .   F-أقوى من القاعدة المرافقة   3HSO-القاعدة المرافقة   ب 
   HFى من القاعدة المرافقة للحمض  قو أ   HCNالقاعدة المرافقة للحمض    ج 
    3HSO-أضعف من القاعدة    CN-القاعدة    د 

 
 المتساوية  (HA, HX, HY HZ)ترتيب القواعد المرافقة لمحاليل الحموض الضعيفة الافتراضية   7

 ، فإن الحمض الأقوى هو: ( Y < -X < -Z < -A-)في التركيز تبعاً لقوتها كالآتي                
 HY  ب  HZ  أ 

 HA  د  HX  ج 
 

 ، فإن الترتيب الصحيح للحموض ( CN < -F < -Cl-)وفقاً لقوتها    (CN,  -F,  -Cl-)تترتب القواعد   8
 وفقاً للزيادة في قوتها هو:   (HF , HCN , HCl)المتساوية التركيز                
 HCl < HF < HCN  ب  HCN < HF < HCl  أ 

 HF < HCl < HCN  د  HF < HCN < HCl  ج 
 
 
 
 
 
 
 

HF+  -3HSO               -F+  3SO2H 

HCN+  -F                -CN+  HF 

HCN+  -3HSO               -CN+  3SO2H 
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 المتساوية  (3NH,  4H2N,  2NH3CH)تمثل المعادلات الآتية تفاعلات لمحاليل القواعد الضعيفة   9
 التركيز:                                   

 
 

تية  إذا علمت أن الاتزان في التفاعلات السابقة يرجح الاتجاه العكسي، فإن إحدى العبارات الآ 
 صحيحة: 

 .    3NHالقاعدة الأضعف هي   أ 
 .   5H2N+صيغة أضعف حمض مرافق هي   ب 
 2NH3CHالقاعدة الأقوى هي   ج 
 يرجح الاتزان جهة المتفاعلات.   5H2N+مع   2NH3CHعند تفاعل   د 

 
 الأيون الذي يمثل القاعدة المرافقة الأقوى فيما يلي:   10

 3NO-  ب  Cl-  أ 
 4ClO-  د                        CN-  ج 
 

 إجابات الأسئلة 
 7 6 5 4 3 2 1 ةالفقر

 د ج ج أ  د ب ج رمز الإجابة 
 

     10 9 8 الفقرة
     ج ج أ  رمز الإجابة 

 
 
 
 
 

+
5H2N+  3NH                            

+
4NH+  4H2N 

+
4NH+  2NH3CH                            

+
3NH3CH+  3HN 
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 التأين الذاتي للماء أسئلة موضوعية على 
 في:   Co25عند    O3][H-[OH+[ = 10-14يكون حاصل ضرب   1

 الماء فقط.   ب  المحاليل المائية للحموض فقط.   أ
 المائية. جميع المحاليل    د قط. المحاليل المائية للقواعد ف   ج 

 
 من المحاليل الآتية هو:  M 7-10الذي يحتوي على أيونات الهيدروكسيد بتركيز    2

 قاعدي.   ب  حمضي ضعيف.   أ
 حمضي قوي.   د متعادل.   ج 

 
 يساوي:    OH]-[، فإن  M 3-10 x2فيه    H]O3+[محلول يبلغ    3

           x2 10-11  ب   x5 10-11  أ
  x0.2 10-11  د  x0.5 10-11  ج 

 
 في كل منها يساوي:   O3[H+[أي المحاليل الآتية قاعدي إذا كان   4

  x2 10-5  ب   x1 10-3  أ
  x2 10-9  د  x5 10-6  ج 

 
 في كل منها يساوي:    O3[H+[أي المحاليل الآتية أكثر حمضية إذا كان    5

  x2 10-4  ب   x5 10-2  أ
  x2 10-5  د  x3 10-2  ج 

 

 ة إجابات الأسئل 
 5 4 3 2 1 الفقرة

 أ  د ج ج د رمز الإجابة 
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 يليي والرقم الهيدروكسن م الهيدروجي قرالأسئلة موضوعية على 
 هي:  pHالعبارة الصحيحة المتعلقة بالرقم الهيدروجيني  1

 تزداد بزيادة قاعدية المحلول.   ب          تزداد بزيادة حموضة المحلول.  أ
 في المحلول.   OH]-[تقل بزيادة   د    ول. في المحل  H]O3+[تقل بنقصان    ج 

 
 هي:  pOHالعبارة الصحيحة المتعلقة بالرقم الهيدروكسيلي   2

 تقل بنقصان قاعدية المحلول.   ب      تزداد بزيادة قاعدية المحلول.   أ
 في المحلول.   OH]-[تقل بزيادة   د في المحلول.   H]O3+[تزداد بنقصان    ج 

 
 :  (  M 2-10 x5) يساوي   OH]-[ ق بمحلول افتراضي فيهالعبارة الصحيحة في ما يتعل  3

 : ( x1  = wK 10-14)علماً بأن 
   M 12-10 x 2 = ]+O3[H  ب  المحلول قاعدي التأثير.   أ

 المحلول ذو طبيعة متعادلة.   د   pH = 12  ج 
 
 ي: ساو ت  (M) ، فإن تركيز أيون الهيدروكسيد فيه بوحدة ( 3) فيه   pHإذا كان لديك محلولاً تبلغ قيمة  4

 10-7  ب  10-3  أ
 10-14  د 10-11  ج 

 
 ، فإن تركيز أيون الهيدرونيوم يحسب بالطريقة التالية: 3.2  =لمحلول ما   pHقيمة  5

   O3[H+[ = 10-3.2  ب    H]O3+[ = 3.210  أ
   O3[H+[ = log -3.2  د   H]log- = ]+O3 3.2  ج 

 
 وهي:   M 0.01يوم فيه التالية تمثل محلولاً تركيز أيون الهيدرون pHإحدى قيم  6

 2  ب  1  أ
 12  د 10  ج 
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 ( log  3= 0.48)يساوي:    (M)بوحدة   O3[H+[، فإن 3.52  =فيه  pHمحلول قيمة  7

  x0.48 10-3  ب   x0.52 10-3  أ
  x0.48 10-4  د  x3 10-4  ج 

 
 . ( log  0.25= -0.6) فيه تساوي:    pH قيمة، فإن   M 5-10 x4فيه    OH]-[محلول يبلغ         8

 8.4  ب  9  أ
 9.6  د 5  ج 
 

 اعتماداً على المعلومات التالية:  9
   M 7-10 > ]+O3[Hفي المحاليل الحمضية يكون   (1)
   pH < 7كون قيمة في المحاليل القاعدية ت   (2)
   wK = ]+O3[H ]-[OHفي المحاليل الحمضية تكون قيمة   (3)
 ائي. جميع محاليل الحموض والقواعد موصلة للتيار الكهرب   (4)

 العبارات الصحيحة من العبارات السابقة هي: 
 .                  (4) ،    ( 3)،    (2)  ب  .                  (3) ،    ( 2)،    (1)  أ

 .                  (4) ،    ( 2)،    (1)  د .                  (4) ،    ( 3)،    (1)  ج 
 

 يكون:   M 1الذي تركيزه   HIفي محلول الحمض  10
 O3[H > ]-[I+[  ب  I]-O3[H < ]+[  أ

 pH = 0  د   pH = 1  ج 
 

 : ( M)بوحدة ، فإن تركيز الحمض  ( 2)له تساوي    pHقيمة   4HClOمحلول الحمض  11
 0.02  ب  0.01  أ

 0.2  د 0.1  ج 
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، فإن تركيز    8لمحلول تلك المادة يساوي  pHتتأين كلياً في الماء، فإذا علمت أن قيمة   ( X)المادة   12
 : ي ساوي  ( M)بوحدة   ( X)المادة 

                  x1 10-6  ب                   x1 10-8  أ
               x1 10-10  د                  x1 10-2  ج 

 
 في الجدول أدناه عدداً من الحموض القوية وتركيز كل منها:  13

 

 

 

 

 لمحاليل الحموض من الأعلى إلى الأقل هو:   pHالترتيب الصحيح لقيم 
 4HClO < HCl < 3HNO < 3HNO  ب  4HClO < HCl < 3HNO < HBr  أ

 HCl < 4HClO < HBr < 3HNO  د HBr < 3HNO < HCl < 4HClO  ج 
 

  NaOH، فإذا كان المحلول الأول منهما لـ  pHمحلولان متساويان في قيمة الرقم الهيدروجيني   14
 يساوي:  ( M)الثاني بوحدة  في المحلول   OH]-[، فإن تركيز LiOH، والثاني لـ   M0.1بتركيز 

 0.2  ب  0.1  أ
 0.005  د 0.05  ج 

 
 يساوي   ( M)القاعدة بوحدة  ، فإن تركيز  ( 12) له   pHقيمة   KOHمحلول القاعدة  15

 : (x1  = wK 10-14علماً أن )

                  x2 10-12  ب                  x1 10-2  أ
  x1 10-12  د                     x2 10-2  ج 

 
 

   (Mالتركيز ) الحمض 

HCl 0.17 

HBr 0.11 

HNO3 0.14 

HClO4 0.30 
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من الماء لتحضير محلول    (L 2) بالغرامات اللازم إذابتها في   NaOHوم كتلة هيدروكسيد الصودي  16
 (g/mol40  ،14-10x1  = wKتساوي   NaOHالكتلة المولية لـ ) ، تساوي: ( 12) فيه يساوي  pHقيمة 

 0.2  ب  0.8  أ
 0.02  د 0.08  ج 

 
 ي: اويس ( M)، فإن تركيز الحمض بوحدة  ( 2) يساوي   HBrلمحلول الحمض   pHإذا كانت قيمة  17

 0.02  ب  0.2  أ
 0.01  د 0.1  ج 

 
 ، العبارة الخاطئة من التالية هي:   3HNOمن الحمض  (  M1) فيما يتعلق بمحلول تركيزه  18

                      0 =الرقم الهيدروجيني   أ
     ] O3H [ = ] -3NO+ [  ب 
 ] O3H [ < ] -3NO+ [  ج 
 بعد التفكك   O3[H+[  =قبل التفكك   HNO]3[  د

 
 للمحلول هي:    pHمن الماء، فإن قيمة  mL 500في   HClمن حمض  mol 0.01إذا أذيب  19

(log 2 = 0.3 ) 
 1  ب                                       0.7  أ

 2  د 1.7  ج 
 

 ساوي: ي  (M 0.001) تركيزها  BOHالرقم الهيدروجيني لقاعدة قوية   20
 13  ب  3  أ

 12  د 11  ج 
 

 : (pH)، تبلغ قيمة ( M 0.01) تركيزه NaOH صوديوم محلول هيدروكسيد ال  21
 12  ب  13  أ

 1  د 2  ج 
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من المحلول فإن    (mL 100) من الحمض في  (mol 0.01) تم تحضيره بإذابة   HBrمحلول الحمض  22
 له تساوي:   pHقيمة 

 1  ب  0  أ
 5  د 3  ج 

 

بوحـدة  (13)سـاوي لـول تللمح pHمن المحلول إذا كانت قيمة  (mL 500)المذابة في  (KOH)كتلة  23
(g): ( الكتلة المولية لـH = 1   ،O = 16  ،K =  39  ،14-10x1  = wK) . 

 0.28  ب  0.028  أ
 28  د 2.8  ج 

 
 وهو:  pHأحد التالية يمتلك أعلى قيمة   24

  3NH M0.2  ب   KOH M0.2  أ
 M HCl 0.1  د M NaOH 0.1  ج 

 
 الية المتساوية في التركيز: محاليل التمن بين ال  pHالمحلول الذي له أقل قيمة   25

 HCOOH  ب  KOH  أ
 3NH  د 3HNO  ج 

 

 إجابات الأسئلة 
 8 7 6 5 4 3 2 1 الفقرة

 د ج ب ب ج أ  د ب رمز الإجابة 
 

 15 14 13 12 11 10 9 الفقرة
 أ  أ  ج ب أ  د ج رمز الإجابة 
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 22 21 20 19 18 17 16 الفقرة
 ب ب ج ج ج د أ  رمز الإجابة 

 
     25 24 23 قرةالف

     ج أ  ج رمز الإجابة 
 

 
 

 الحموض القويةأسئلة موضوعية على 
 هي:  OH-و   O3H+إلماء النقي فإن العبارة الصحيحة فيما يتعلق بتركيز كل من  HClعند إضافة    1

 O3[H = ]-[OH+[  ب  OH]-O3[H < ]+[  أ
   OH]-[ <  M 7-10 x1  د H]M 7-10 x1  < ]+O3  ج 

 

  (M)بوحدة  الحمض ، فإن تركيز  3NO  (M 2-10 x5  )-فيه تركيز أيونات   3HNOحمض محلول    2
 يساوي: 

 

                  x5 10-10  ب                   x5 10-2  أ
                  x2 10-10  د                  x2 10-2  ج 

 

 : ( M)ة  حد بو، فإن تركيز الحمض  ( M2 1-10)له تساوي   OH]-[قيمة    4HClOمحلول الحمض   3
 0.02  ب  0.1  أ

 0.2  د 0.01  ج 
 

 

   M8-10 x1لمحلول تلك المادة يساوي   OH]-[تتأين كلياً في الماء، فإذا علمت أن قيمة    (Z)المادة   4
 : يساوي  ( M)بوحدة   (Z)فإن تركيز المادة  

                  x1 10-6  ب                   x1 10-8  أ
               x1 10-10  د                  x1 10-2  ج 
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 في الجدول أدناه عدداً من الحموض القوية وتركيز كل منها:  5

 

 

 

 

 الأعلى إلى الأقل هو: الحموض من تلك  لمحاليل    O3[H+[لتركيز  الترتيب الصحيح  
 4HClO < HCl < 3HNO < 3HNO  ب  4HClO < HCl < 3HNO < HBr  أ

 HCl < 4HClO < HBr < 3HNO  د HBr < 3HNO < HCl < 4HClO  ج 
 

 بعد تأينه في الماء: بتركيز عالٍ  الدقائق التالية  يحتوي على  HClمحلول حمض   6
 Cl,  -OH-  ب  Cl,   +O3H-  أ

 HCl,  -Cl,  +O3H,  O2H  د HCl,  +O3H  ج 
 

 ، العبارة الخاطئة من التالية هي:   3HNOمن الحمض  (  M1) فيما يتعلق بمحلول تركيزه   7
-يساوي من عدد مولات  O3H+عدد مولات    أ

3NO    
     ] O3H [ = ] -3NO+ [  ب 
 ] O3H [ < ] -3NO+ [  ج 
 بعد التفكك   O3[H+[  =قبل التفكك   HNO]3[  د

 

 ، وهو:   OH-أحد المحاليل الآتية المتساوية التركيز يكون فيها أقل تركيز لأيونات   8
 3HNO  ب  HF  أ

 NaOH  د HCN  ج 
 

 :   HBrمحلول حمض   9
                Br-أكبر فيه من عدد مولات  O3H+لات  عدد مو   أ

    OH-أقل فيه عدد مولات  O3H+عدد مولات    ب 
 المذابة   OH-تساوي فيه عدد مولات  O3H+عدد مولات    ج 
    O3H+تساوي فيه عدد مولات  Br-عدد مولات    د

   (التركيز )مول/لتر الحمض 

HCl 0.15 

HBr 0.1 

HNO3 0.12 

HClO4 0.2 
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المتساوية في  الحمض الذي يتفاعل مع المغنيسيوم أسرع من غيره من بين الحموض التالية    10
 التركيز: 

 HCOOH  ب  HClO  أ
 HF  د 3HNO  ج 
 

 للتيار الكهربائي إذا كانت جميعها بالتركيز نفسه هو: المحلول الأقل توصيلًا    11
 3HNO  ب  4HClO  أ

 2HNO  د HBr  ج 
 

 في الماء تأيناً كلياً يعود إلى أن:   HBrتأين الحمض   12
 ماء. ات الهيدرونيوم في ال المصدر الوحيد لأيون  HBrمحلول الحمض   أ

 تفاعل الحمض مع الماء هو تفاعل منعكس.   ب 
 وهي قاعدة مرافقة قوية ترتبط مع البروتون في المحلول.   (Br-) أيون ينتج   ج 
 وهي قاعدة مرافقة ضعيفة لا ترتبط مع البروتون في المحلول.   (Br-) ينتج أيون   د

 

 إجابات الأسئلة 
 8 7 6 5 4 3 2 1 الفقرة

 ب ج أ  أ  ب ج أ  أ  ة لإجابرمز ا 
 

    12 11 10 9 الفقرة
    د د ج د رمز الإجابة 
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 القوية القواعدأسئلة موضوعية على 
 هي:  OH-و   O3H+للماء النقي فإن العبارة الصحيحة فيما يتعلق بتركيز كل من  LiOHعند إضافة    1

 O3[H = ]-[OH+[  ب  OH]-O3[H < ]+[  أ
   OH]-[ >  M 7-10 x1  د H]M 7-10 x1  < ]+O3  ج 

 
، فإن  ( mL 200)منه في الماء، ليصبح حجم المحلول    (g 0.56) بإذابة  (KOH)تم تحضير محلول   2

 يساوي:    (M)بوحدة   O3[H+[تركيز أيون الهيدرونيوم 

 . (x1  = wK ،g/mol56  = KOHMr 10-14)علماً أن 

                  x5 10-13  ب                   x2 10-13  أ
               x5 10-12  د                  x2 10-12  ج 

 
علماً )   يساوي   (M)بوحدة   القاعدة، فإن تركيز ( M21-10)  فيه  O3[H+[إذا كان    KOHمحلول القاعدة   3

 : ( x1  = wK 10-14أن 

                  x2 10-12  ب                  x1 10-2  أ
  x1 10-21  د                     x2 10-2  ج 

 
من الماء لتحضير محلول    (L 2) بالغرامات اللازم إذابتها في   NaOHكتلة هيدروكسيد الصوديوم   4

 ، تساوي:  ( M2-10)  فيه يساوي  OH]-[يبلغ  
 (g/mol40  ،14-10x1  = wKتساوي    NaOHالكتلة المولية لـ )
 0.8  ب  0.2  أ

 0.02  د 0.08  ج 
 
 ، وهو:   OH-يكون فيها أقل تركيز لأيونات أحد المحاليل الآتية المتساوية التركيز    5

 LiOH  ب  NaOH  أ

 3NH  د KOH  ج 
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 :  (M)بوحدة   O3[H+[، يبلغ    M0.010تركيزه  KOHفي محلول    6
  x1 10-2  ب    x1 10-13  أ

  x1 10-12  د        x1 10-11  ج 

 
، بوحدة (M1-10) يفيه يساو OH]-[يبلغ من المحلول محلول   ( mL500)المذابة في   (KOH)كتلة   7

(g): 
 .  (H =  1    ،O  = 16    ،K =  39   ،14-10x1  = wKالكتلة المولية لـ )
 0.28  ب  0.028  أ

 28  د 2.8  ج 
 
 وهو:   تركيز لأيونات الهيدروكسيد، أحد التالية يمتلك أعلى   8

  3NH M0.2  ب   KOH M0.2  أ
 M HCl 0.1  د M NaOH 0.1  ج 

 
 جميعها بالتركيز نفسه هو: تيار الكهربائي إذا كانت  المحلول الأقل توصيلًا لل   9

 NaOH  ب  KOH  أ

 4H2N  د LiOH  ج 

 

 إجابات الأسئلة 
 8 7 6 5 4 3 2 1 الفقرة

 أ  ج د د ب أ  أ  ج رمز الإجابة 
 

       9 الفقرة
       د رمز الإجابة 
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 لحموض الضعيفة اأسئلة موضوعية على 
 فيه:  pH، قيمة   COOH3CHك من حمض الإيثانوي   M0.01محلول     1

 2أكبر من   ب  2أقل من   أ
 1  د 2  ج 

 
 للحمض الأقل تأيناً في الماء، تساوي:   aKفي محاليل حموض ضعيفة متساوية التركيز، فإن قيمة    2

  x1.7 10-4  ب   x4 10-4  أ
  x6.5 10-6  د  x1.8 10-5  ج 

 
 فيه:  pOH، قيمة   HCOOHويك نمن حمض الميثا   M 0.001محلول     3

 11أكبر من   ب  11أقل من   أ
 11  د 3  ج 

 
في الماء وفق المعادلة الآتية، ثم   COOH3CHادرس الجدول أدناه المتعلق بتأين حمض الإيثانويك  •

 : ( 5، 4) أجب عن الفقرات 
+O3H  +  -COO3CH                     O2H  +  COOH3CH  

 

 

 

 يساوي:   ( Y)يمة مقدار التغير في التركيز الذي تمثله الق    4

 x +  ب  x -  أ
 x - 0.1  د 0.1  ج 

 
 هي:  (Z) عند بداية التأين فإن القيمة المشار إليها بالرمز    5

 x -  ب  0  أ
 0.1  د x +  ج 

 

 COO3CH +O3H O2H COOH3CH- التركيز

 Z  0.1  بداية التأين 

    Y رمقدار التغي
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فيه بوحدة    O3[H+[، فإن  (  x5 10-4)  يساوي   aK، وثابت تأينه (  M0.2) محلول لحمض ضعيف تركيزه    6
(M)   :يساوي 

                      x1 10-4  ب                        x1 10-5  أ
                      x1 10-2  د                      x1 10-3  ج 

 
 وهو:   O3[H+[ أحد المحاليل التالية يمتلك أعلى قيمة لـ    7

  3HNO M1  ب   HCl M0.1  أ
  COOH3CH M0.1  د  KOH M0.1  ج 

 
 : ة عند الاتزان الدقائق التالي يحتوي على   HCNمحلول حمض    8

 CN,  -OH-  ب  فقط .  CN,   +O3H-  أ
 HCN,  -CN,  +O3H,  O2H  د فقط .   HCN,  +O3H  ج 

 
 من المحاليل الآتية هو:   OH]-[الذي يحتوي على أقل    9

 HF (0.1 M )  ب  HCl (0.2 M)  أ
 2HNO  (M0.1  )  د 3HNO  (M0.1  )  ج 

 
لهذا   aK، فإن قيمة  M0.1تركيزه   HAعيف  لمحلول الحمض الض  (5)تساوي    pHإذا كانت قيمة    10

 الحمض تساوي: 
                 x1 10-8  ب                                       x1 10-5  أ

  x1 10-10  د                x1 10-9  ج 
 

  pH ، فإن قيمة   aK =  6-10 x1، وقيمة ثابت تأينه (  M0.01)تركيزه  HAمحلول للحمض الضعيف   11
 ساوي: وله تلمحل 
 2  ب  1  أ

 6  د 4  ج 
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لهذا    aK، فإن قيمة (  M0.1)  تركيزه  HAلمحلول من الحمض الضعيف   (3)تساوي    pHإذا كانت قيمة    12
 الحمض تساوي: 

  x1 10-6  ب   x1 10-5  أ
  x1 10-8  د  x1 10-2  ج 

 
في ذلك    O3[H+[ن ، فإ (  M 3-10 x1) ، وتركيز محلوله  HZ = 7-10 x4لحمض   aKإذا كانت قيمة    13

 : (M) المحلول تساوي بوحدة  
                      x1 10-6  ب                       x1 10-3  أ

                      x2 10-5  د                      x4 10-10  ج 
 

 للمحلول تساوي:   pHفإن قيمة    x4.0 10-10 له تساوي   aK، وقيمة  M0.25تركيزه   HCالحمض   14
 6  ب  10  أ

 4  د 5  ج 
 

 له:   aK، تبلغ قيمة   M 3-10 x7  = ]-[Aو   M0.1تركيزه   HAالحمض   15
                      x4.9 10-5  ب                       x4.9 10-8  أ

                      x4.9 10-3  د                      x4.9 10-4  ج 
 

 للمحلول:   pH، فإن قيمة 10-10 =لهذا الحمض    aKقيمة   ، فإذا كانت M1محلول حمض ضعيف تركيزه   16
 4  ب                                       2.5  أ

 10  د 5  ج 
 

، فإن ثابت  ( M 0.02)وكان تركيزه   (4) قيمة الرقم الهيدروجيني له   (HA)محلول لحمض ضعيف   17
 له يساوي:   aKالتأين 

  x2 10-5  ب   x5 10-7  أ
 x 1 10-2  د  x1 10-4  ج 
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لهذا الحمض:   aKتبلغ قيمة   4.20فيه   pH، وقيمة  (  M0.01)تركيزه  HAمحلول للحمض الضعيف   18
(log 6 = 0.8 ) 

               x3.6 10-7  ب                 x6 10-5  أ
  x36 10-9  د           x0.8 10-8  ج 

 
 لحمض عند الاتزان هي: ، الدقيقة ذات التركيز الأقل في محلول ا HCNمحلول من الحمض    19

 O3H+  ب  HCN  أ
 OH-  د CN-  ج 

 
 pH، فإن قيمة  M 2-10 x1   فيه  O3H+أيون    ، وتركيز(  M1)تركيزه  HYمحلول الحمض الضعيف   20

 من الحمض يساوي:   (M 0.01) لمحلول تركيزه 
 2  ب     1  أ

 5  د 3  ج 
 
،  21) ضعيفة، وأجب عن الفقرات ادرس المعلومات الواردة في الجدول لمحاليل حموض افتراضية   •

22 ،23 ) : 

 الأعلى هو:  pHالمحلول الذي يكون فيه قيمة    21

 HB ب                    HA  أ
 HD د                     HC  ج

 
 هو:  ( M0.02) يساوي   O3H+المحلول الذي يكون فيه تركيز    22

 HB  ب  HA  أ
 HD  د HC  ج 

 
 المرافقة الأضعف، هو: محلول الحمض الذي تكون قاعدته   23

 HB  ب  HA  أ
 HD  د HC  ج 

  aK ( M 1محلول الحمض )

HA 5-6 x 10 

HB 4-4 x 10 

HC 2-1 x 10 

HD 4-2 x 10 
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  للمحلو   pHحمضان افتراضيان ضعيفان متساويان في التركيز، وقيمة  (HX , HA)إذا علمت أن    24
 ، فإن العبارة الصحيحة هي:  HXلمحلول الحمض   pHأكبر من قيمة  HAالحمض 
 HAأكبر منه في محلول الحمض  HXلمحلول الحمض    O3[H+[  أ

 HXأقوى من الحمض  HAض حمال  ب 
 HAأكبر منه في محلول الحمض  HXلمحلول الحمض   OH]-[  ج 
 HXلـ   aKأكبر من قيمة  HAلـ   aKقيمة   د

 
فإن إحدى العبارات    (4)ورقمه الهيدروجيني يساوي   (M 0.2) تركيزه  HZمحلول حمض ضعيف   25

 الآتية صحيحة:  

 4أقل من   M 0.1بتركيز   HZلمحلول من الحمض   pHقيمة   أ
  M0.4تركيزه  HZفي محلول   Z-أكبر من تركيز  HZفي محلول   Z-تركيز   ب 
                         HZ  = M4 -10 x1في محلول   OH-تركيز أيونات   ج 
            HZ =  8-10 x5للحمض   aKقيمة   د

 
 ، هي: ( A + +O3H          O2H + HA-) العبارة الصحيحة، في المعادلة    62

       يختفي من المحلول.  HAالحمض   ب              كلياً.      HAن الحمض يتأي   أ
 لا يوجد أزواج مترافقة في المعادلة.   د                ضعيف.   HAالحمض   ج 

 
 . تركيز أيون الهيدرونيوم فيه: (  M 2-10 x1) ضعيف، تركيز محلوله  HXالحمض   27

                      x1 10-2يساوي   ب   x1 10-2أقل من   أ
  x1 10-1يساوي   د  x1 10-2أكبر من   ج 

 
عندما يكون   HClلمحلول الحمض    pHتساوي قيمة  HOClلمحلول الحمض  pHإذا علمت أن قيمة     28

   يساوي:   (M) [HOCl]، فإن تركيز الحمض   M 5-10 x4  = [HCl]تركيز 

(aK   الحمضHOCl = 8-10 x4 )  (log 4 = 0.6) 

 0.1  ب  0.01  أ
 0.4  د 0.04  ج 
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لهما التركيز نفسه، يتأين كل منهما في الماء تأيناً جزئياً، إذا    (HB , HA)محلولان حمضيان الحمض    29
 ، فإن العبارة الصحيحة:  HB  = M 5-10 x1للحمض   O3[H+[و   HA =  6 للمحلول  pHعلمت أن قيمة 

   HBأكبر منها للحمض   HAللحمض   aKقيمة   أ
    HA <  M 6-10x1في محلول  A]-[  ب 
 HAفي محلول   OH]-[من    > HBفي محلول   OH]-[  ج 
 HAفي محلول   A]-[أكبر من  HBفي المحلول   B]-[  د

 

 إجابات الأسئلة 
 8 7 6 5 4 3 2 1 الفقرة

 د ب د أ  ب أ  د ب رمز الإجابة 
 

 15 14 13 12 11 10 9 الفقرة
 ج ج د أ  ج ج أ  الإجابة رمز 

 
 22 21 20 19 18 17 16 الفقرة

 ب أ  ج د ب أ  ج رمز الإجابة 
 

 29 28 27 26 25 24 23 الفقرة
 د ج أ  ج د أ  ج رمز الإجابة 
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 الضعيفة القواعدأسئلة موضوعية على 
 ، العبارة الصحيحة من التالية هي:   M0.2  bK = 5-10 x2تركيزه  3NHفيما يتعلق بمحلول الأمونيا    1

(14-10 x1  = wK ) 
                 12وأقل من  11يني أكبر من  الرقم الهيدروج   أ

 12الرقم الهيدروجيني يساوي   ب 
                12الرقم الهيدروجيني أكبر من    ج 
 11وأقل من  10الرقم الهيدروجيني أكبر من    د

 
  O3[H+[، فإن  (  M0.004) ، وكان تركيز محلولها يساوي    x2.5 10-8 لقاعدة تساوي   bKإذا كانت    2

 (x1  = wK 10-14)لتر يساوي: / بالمول
  x1 10-8  ب   x1 10-6  أ

  x1 10-10  د  x1 10-9  ج 
 
في    O3[H+[؛ فإن  x1.6 10-9  = لها   bKوكانت قيمة  ( M0.01) تركيزه   Bمحلول مائي لقاعدة ضعيفة    3

 يساوي:   (M)المحلول 
   x4 10-6  ب   x4 10-5  أ

  x2.5 10-9  د  x2.5 10-8  ج 
 
ِـ  محلول مائ   4  للمحلول تساوي:    pH، قيمة    4H2N = 6-10 x1لـ    bK، (  M0.01) تركيزه   4H2Nي ل

(14-10 x1  = wK ) 
 8  ب  4  أ

 12  د 10  ج 
 
 5.4) ، ولثنائي ميثيل أمين (  x1 10-8)، وللهيدروكسيل أمين (  x1.8 10-9)للبيريدين   bKإذا كانت قيمة    5

4-10 x )  ، وللأمونيا(10-5 x1.8  )  لديك محاليل لها متساوية التركيز من تلك القواعد، فإن  ، فإذا كان
 القاعدة التي تحتوي على أقل تركيز لأيون الهيدرونيوم هي: 

 البيريدين.   ب  ثنائي ميثيل أمين.   أ
 الأمونيا.   د هيدروكسيل أمين.   ج 
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  =حلول للم   pHمن الماء، فكانت قيمة   (mL 500) في   (B)من القاعدة الضعيفة   (mol 0.025)أذيب    6
 B    :(14-10 x1  = wK )للقاعدة   bK. تبلغ قيمة   11
  x2 10-6  ب   x0.25 10-3  أ

  x2 10-8  د  x0.2 10-4  ج 
 للقاعدة تساوي:    bKفإن قيمة  ( 9) له  pH، وقيمة  (  M0.1)محلول قاعدة ضعيفة تركيزه     7

(14-10 x1  = wK ) 

  x1 10-9  ب   x1 10-10  أ
  x1 10-4  د  x1 10-8  ج 

 
يبين الجدول المجاور أربعة محاليل لقواعد ضعيفة   •

ومعلومات عنها، ادرسه ثم    ( 1M) متساوية التركيز 
 ، علماً بأن:  ( 10،  9، 8) عن الفقرات أجب  

(14-10 x1  = wK ) . 

 
 ، هو:   O3H+محلول القاعدة الذي يكون فيه أقل تركيز لأيونات    8

 4H2N  ب  3NH  أ
 N5H5C  د 2NH3CH  ج 

 
 تساوي:  4H2Nي محلول  ف  pHقيمة    9

 11  ب  14  أ
 3  د 9  ج 

 
 الذي يمثل الحمض الأقوى، هو:   الأيون  10

 5H2N+  ب  4NH+  أ
 NH5H5C+  د 3NH3CH+  ج 

 

   المعلومات محلول القاعدة 

3NH 5-2 x 10 ≈ bK 

4H2N = 0.001 M ]+
5H2[N 

2NH3CH M 13-= 5 x 10 ]+O3[H   

N5H5C 9-2 x 10 ≈ bK 
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يبين الجدول المجاور أربعة محاليل لقواعد ضعيفة   •
ومعلومات   ( M 1) متساوية التركيز وحموض ضعيفة  

علماً    ،( 13،  12، 11)عنها، ادرسه ثم أجب عن الفقرات  
 . ( x1  = wK 10-14)بأن: 

 

 مع الماء، فإن أحد الأزواج المترافقة من الحمض والقاعدة هو:  Bعند تفاعل القاعدة     11

 B+BH/  ب  O3O/H2H+  أ
 B/OH-  د B/-BH  ج 

 
 تساوي:   HYلمحلول الحمض   aKقيمة    12

  x1 10-9  ب   x1 10-11  أ
  x1 10-8  د  x1 10-10  ج 

 
 هو:   pHله أقل المحلول الذي    13

 B  ب  HZ  أ
 C  د HY  ج 

 

يبين الجدول المجاور أربعة رموز افتراضية لمحاليل   •
  (M 1) حموض وقواعد ضعيفة متساوية التركيز 

،  ( 15،14) ومعلومات عنها، ادرسه ثم أجب عن الفقرات 
 . ( x 1 = wK ،0.7 =5  log 10-14)علماً بأن 

 

 الأعلى:  OH-رمز المحلول الذي يكون فيه تركيز    14

 B  ب  A  أ
 HD  د HC  ج 

 

   المعلومات المحلول  

   HY M 5-] = 1 x 10+O3[Hالحمض 

 HZ pH = 3الحمض 

  B 4-= 1 x 10 bKالقاعدة 

   C M 10-] = 1 x 10+O3[Hالقاعدة 

 

 المحلول 
 حمض/قاعدة  

   المعلومات

A M 13-] = 5 x 10+O3[H 

B pH = 11 

HC M 9-] = 2 x 10-[OH 

HD pH = 4 
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 له تساوي:   pH، فإن قيمة ( M 0.04) تركيزه  Bمحلول    15

                       9.3  ب  8.3  أ
 11.3  د                     10.3  ج 

 

قواعد ضعيفة، تركيز كل  ل يبين الجدول المجاور محاليل   •
، ومعلومات عنها، ادرسه ثم أجب عن  ( M 1)منها 

 ،  ( 18، 17، 16)الفقرات  

 . ( x1  = wK ،    0.3 =2  log 10-14)علماً بأن 

 

 الأعلى:   O3[H+[المحلول الذي يكون فيه تركيز    61

 4H2N  ب  2NH5H2C  أ
 3NH  د 2NH3CH  ج 

 

 أحد الأزواج المترافقة من الحمض والقاعدة في محلول القاعدة الأقوى:   17

 4H2/N+5H2N  ب  2NH5H2C/+3NH5H2C  أ
 NH+4NH/3  د 2NH3HC/+3NH3CH  ج 

 

 المحلول تساوي:  pH، فإن قيمة (  M0.25)  هتركيز  4H2Nمحلول القاعدة    81
                                10.7  ب  9.7  أ 

         12.7  د  11.7  ج 
 

 إجابات الأسئلة 
 8 7 6 5 4 3 2 1 الفقرة

 ج ب ج أ  ج د ج أ  رمز الإجابة 
 

   المعلومات المحلول 

2NH5H2C  4-= 5.6 x 10 bK 

4H2N pH = 11 

2NH3CH M 2-] = 2 x 10+
3NH3[CH 

3NH  5-= 2 x 10 bK 
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 15 14 13 12 11 10 9 الفقرة
 ج أ  أ  ج ب د ب جابة رمز الإ
 

     18 17 16 الفقرة
     ب أ  ب الإجابة رمز 

 
 

 درس المعايرة أسئلة موضوعية على 
، وعليه فإن    HClمن محلول   (mL 50)مع   (M 0.2)تركيزه    NaOHمن محلول   (mL 80)يتعادل  1

 : يساوي   (M)بوحدة  HClتركيز 
 3.2  ب  32  أ

 0.032  د 0.32  ج 
 
 : عند نقطة التكافؤ  pHوقاعدة قويين تكون قيمة   عند معايرة حمض   2

 9  ب  5  أ
 7  د 1  ج 

 
  تركيزه  HCl من محلول   (mL 100) اللازم للتعادل تماماً مع   (M 0.1) تركيزه   KOHحجم محلول  3

(0.2 M ) : 
 mL 20  ب                         mL 5  أ

 mL 200  د mL 50  ج 
 

  NaOHمن محلول القاعدة  ( mL 100)مع   ( M 0.01) زه تركي   HBrمن محلول   (mL 200)يتعادل  4
 : يساوي  NaOH (M )، فإن تركيز  

 0.02  ب                          0.01  أ
 0.2  د 0.1  ج 
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 حسب المعادلة:   HInالكاشف الحمضي  يتأين  5
( -In + +O3H                   O2H + HIn  ) 

 وعند إضافة هذا الكاشف لمحلول قاعدي فإنه: 
 ( 1)يسود في المحلول اللون   ب                   (2)يسود في المحلول اللون    أ

 HInيزداد تركيز   د           In-يقل تركيز   ج 
 
 حسب المعادلة:   Inالكاشف القاعدي يتأين  6

( +HIn + -OH                O2H + In  ) 
 

 وعند إضافة هذا الكاشف لمحلول قاعدي فإنه: 
 ( 1)يسود في المحلول اللون   ب                   (2)محلول اللون  يسود في ال   أ

 HIn+يزداد تركيز   د           Inيقل تركيز   ج 
 
 

 إجابات الأسئلة 
   6 5 4 3 2 1 الفقرة

   ب أ  ب د د ج رمز الإجابة 
 

 
 الأملاحأسئلة موضوعية على 

 هي:  3NO3NH3CHالدقيقة التي تتميه في محلول الملح   1
 3NO-  ب                         3NH+  أ

                         3CH+  د                         3NH3CH+  ج 
 
 عند إضافة بلورات منه للماء وهو:   pHأحد الأملاح التالية لا يغير قيمة  2

 Cl4NH  ب  3NaHCO  أ
 KCl  د KCN  ج 

 

 (2) لون (1) لون

 (2) لون (1) لون
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 ل ورقة تباع الشمس إلى اللون الأحمر وهو: أحد الأملاح التالية يذوب في الماء، مكوناً محلولاً يحو  3
 3NaHCO  ب  3NHNO5H5C  أ

 KCl  د COONa3CH  ج 
 

 وهو:   (7)أحد محاليل المواد التالية تكون قيمة الرقم الهيدروجيني له أقل من  4
 Br3NH3CH  ب  3KNO  أ

 NaCl  د LiF  ج 
 
فإن المحلول الذي  ،  لكل منها   (M 0.1) إذا أذيبت المواد التالية في الماء لإعطاء محلول تركيزه  5

 هو:  (pH)يمتلك أعلى قيمة للرقم الهيدروجيني  
 NaCl  ب  HCl  أ

 Cl4NH  د NaF  ج 
 
 من المحاليل التالية هو:   pHالذي يمتلك أعلى قيمة للرقم الهيدروجيني  6

 3NaNO ( M2)  ب  COOLi3CH ( M1)  أ
 I4NH ( M3)  د KI ( M2)  ج 

 
 يمتلك أقل قيمة للرقم الهيدروجيني إذا كانت جميعها بالتركيز نفسه: لية أحد محاليل المواد التا  7

 KCN  ب  KOH  أ
 KBr  د COONa3CH  ج 

 
 أحد محاليل الأملاح التالية له تأثير قاعدي وهو:  8

 KF  ب  3KNO  أ
 KCl  د 3NO4NH  ج 
 

 تركيز هو: ال من بين المحاليل التالية المتساوية في   ( pH)الذي له أعلى رقم هيدروجيني  9
 3NO4NH  ب  2KNO  أ

 KBr  د NaCl  ج 
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 وهو:   pHأحد المحاليل التالية المتساوية في التركيز له أعلى قيمة  10
                    3NO5H2N  ب       Cl4NH  أ

 KCl  د     3NO4NH  ج 
 

و الناتج من  من بين المحاليل الآتية المتساوية في التركيز ه   pHمحلول الملح الذي له أقل قيمة  11
 ل: فاع ت

 HCN/NaOH  ب              HCl/3NH  أ
 KOH3HNO/  د               HF/KOH  ج 

 
 :  NaOHمع  COOH3CHصيغة الملح الناتج من تفاعل  21

 ONa3CH  ب  CONa3CH  أ
 Na3CH  د COONa3CH  ج 

 
 :  HBrمع    3NHصيغة الملح الناتج من تفاعل   31

 3NBr  ب  Br4NH  أ
 Br2NH  د Br3NH  ج 
 

من بين المحاليل الآتية المتساوية في التركيز هو الناتج من   pHقيمة   أعلى محلول الملح الذي له   14
 تعادل: 

 KOH3HNO/  ب  BrH/3NH  أ
 KOH4ClOH/  د HCN/NaOH  ج 

 
 :  HCOONaالمعادلة الصحيحة التي تفسر السلوك القاعدي لمحلول الملح  15

 O2H + HCOOH         +O3H + -HCOO  أ
 OH + HCOOH         O2H + -HCOO-  ب 
 O3H + -HCOO         O2H + HCOOH+  ج 
 O2H + -HCOO         -OH + HCOOH  د
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 من بين المحاليل الآتية المتساوية التركيز:   OH]-[المحلول الذي له أقل تركيز  61

 2NaNO  ب  KBr  أ
 HBr  د 2HNO  ج 

 
متساوية في التركيز، فإن ترتيبها حسب   3NaNO, 3 CONaH,  3NO4NHإذا كانت محاليل الأملاح:  71

 لمحاليلها هو:   pHقيم 

    3NaHCO <3 NaNO <3 NO4NH  أ
 3NaNO <3 NaHCO <3 NO4NH  ب 
 3NO4NH <3 NaHCO <3 NaNO  ج 
 3NO4NH <3 NaNO <3 NaHCO  د

 
ة في التركيز وفق  المتساوي  (KCl,  KCN,  Cl4NH,  KOH)الترتيب الصحيح للمحاليل المائية الآتية  81

pH :  

 KCl > Cl4NH > KCN > KOH  أ
 Cl4NH > KCl > KCN > KOH  ب 
 KOH > KCN > KCl > Cl4NH  ج 
 KOH > KCl > Cl4NH > KCN  د

 
   :الترتيب الصحيح للمحاليل المائية الآتية  19

(NaCl,  3SO2H,  3NaHSO,  3NO4NH)  المتساوية في التركيز وفقpH   : 

 3SO2H > 3NO4NH > NaCl > 3NaHSO  أ
 NaCl > 3NaHSO > 3SO2H > 3NO4NH  ب 
 3NO4NH > 3NaHSO > NaCl > 3SO2H  ج 
 3NO4NH > 3SO2H > NaCl > 3NaHSO  د

 
 
 
 



 

 42                                                                                                                                            حسي   لمد اأح

 وهو:  pHله أعلى قيمة   (متساوية التركيز )أحد محاليل الأملاح التالية   20
  KCl  ب  NaCl  أ

 COONa3CH  د 3KNO  ج 
 

 وهو:  pHلية المتساوية في التركيز له أقل قيمة  أحد محاليل الأملاح التا  21
  NHI5H2N  ب  NaCN  أ

 NaCl  د COONa3CH  ج 
 

عبارة الصحيحة  لفإن ا    aK = 4-10 x1  (HY)و    aK = 4-10 x2  (HX)محلولان لحمضين افتراضيين  22
 لهما التركيز نفسه، هي:   NaYو   NaXفيما يتعلق بخصائص أملاحهما 

            .فيه الأعلى  OH-يز  ترك  NaYمحلول ملح    أ
           . فيه الأعلى  OH-تركيز   NaXمحلول ملح    ب 
            .فيه الأعلى  pHقيمة  NaXمحلول ملح    ج 
            . فيه الأقل  pHقيمة  NaYمحلول ملح    د

 
ِـ :  A، قد يكون   pHلتراً من الماء النقي فانخفضت قيمة   Aأضيف إلى محلول  23  محلولاً ل

 NaCN  ب  Cl4NH  أ
 HCN  د KCl  ج 

 
 محاليل أملاح الحموض القوية والقواعد القوية تعتبر:  24

 حمضية ضعيفة.   ب  متعادلة.   أ
 حمضية قوية.   د قاعدية.   ج 

 
 مع:  NaOHعن تفاعل   2NaNOينتج الملح   52

                   HCl  ب  2HNO  أ
                   HCN  د 3HNO  ج 

 



 

 43                                                                                                                                            حسي   لمد اأح

أعلى قيمة رقم هيدروجيني هو المحلول الناتج من مزج محاليل متساوية التركيز    المحلول الذي له 26
 من: 

                  NaOH,  HCl  ب  3HNO,  3NH  أ
                   NaOH,  HCOOH  د HI,  4H2N  ج 

 
 عند إضافته للماء وهو:  pHأحد الأملاح التالية لا يؤثر في قيمة  27

 2KClO  ب  KClO  أ
 4KClO  د 3OKCl  ج 

 
 أحد الأملاح التالية لا يعتبر ذوبانه في الماء تميهاً، وهو:  28

 KCN  ب  COOK3CH  أ
 Cl4NH  د 3NaNO  ج 

 
 يُعد ذوبانها في الماء تميهاً هي: المادة التي  29

 NaCl  ب  NaI  أ
 NaBr    د NaF  ج 

 
 هو:   (O3H+)الأيون الذي يتفاعل مع الماء وينتج أيون الهيدرونيوم  30

 OCl-  ب  Na+  أ
 4NH+  د 3NO-  ج 

 هو:   (OH-)الأيون الذي يتفاعل مع الماء وينتج أيون الهيدروكسيد  31

 CN-  ب  5H2N+  أ
 3NO-  د Cl-  ج 
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كالآتي   pHالمتساوية التركيز تترتب وفقاً لقيم  (NaY , NaX , NaB , NaB) محاليل الأملاح الآتية:  32
NaX<NaB<NaY<NaA  لأعلى تأيناً في الماء: ، فإن الحمض ا 

 HB  ب  HA  أ
 HY  د HX  ج 

 
 أحد التفاعلات الآتية غير قابل للحدوث، وهو:  33

 O2H  +  +Na  ب  O2H  +  -CN  أ
 O2H  +  -HCOO  د O2H  +  +4NH  ج 

 
للحموض    aKيبين الجدول التالي عدداً من محاليل أملاح الصوديوم متساوية التركيز، وقيم  34

 . ( عند التركيز نفسه ) المكونة لها 

 الملح الأكثر تميّهاً هو:  

 HCOONa ب  COONa3CH  أ
 NaCN د              2NaNO  ج 
 
 

 ، هما:  NaOClالحمض والقاعدة المكونان للملح  35

        HClو  NaOH  ب              HClو  NaO  أ
  HOClو  NaOH  د             HOClو  Na  ج 

 
  (aK)ذي يبين قيم ثابت التأين  اعتماداً على الجدول المجاور وال  •

أجب عن الأسئلة    .لعدد من الحموض الضعيفة المتساوية التركيز 
(36    ،37 ) : 

 :  pHصيغة الملح الذي لمحلوله أقل قيمة   36
 NaY  ب  NaX  أ

 NaM  د NaZ  ج 
 

 aK صيغة الحمض

HX 4-4 x 10 

HY 4-1 x 10 

HZ 8-3 x 10 

HM 5-2 x 10 

 

 للحمض المكون للملح  aKالقيم التقريبية لـ  محلول الملح 

COONa3CH 5-2 x 10 

HCOONa 4-2 x 10 

2NaNO 4-4 x 10 

NaCN 10-6 x 10 
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 ؟  OH]-[أي أملاح البوتاسيوم لهذه الحموض يمتلك محلوله أعلى  73
 KY  ب  KX  أ

 KM  د KZ  ج 
 

 لعدد من محاليل الأملاح المتساوية التركيز:    (pH)الجدول أدناه والذي يبين قيم اعتماداً على   38
 ترتيب الحموض حسب قوتها هو: 

 HB>HX>HW>HQ  ب  HQ>HW>HX>HB  أ
 HW>HX>HQ>HB  د HQ>HB>HW>HX  ج 

 
HZ  =   3للحمض    aK، فإذا كانت قيمة ثابت التأين    HZ    ،HYمحلولان متساويا التركيز من الحمضين   93

4-10 x  وللحمضHY =  4-10 x 5    فإن إحدى العبارات التالية صحيحة فيما يتعلق بالحمضين ،
 وهي: 

 .   HYأقوى من الحمض  HZالحمض   أ
 .   Y -أضعف كقاعدة من  Z -  ب 
 .   HZأكبر من مثيلتها لحمض  HYفي محلول الحمض   OH]-[  ج 
 .   NaYلمحلول الملح   pHمن قيمة   أعلى NaZلمحلول الملح    pHقيمة   د

 
 إجابات الأسئلة 

 7 6 5 4 3 2 1 الفقرة
 د أ  ج ب أ  د ج رمز الإجابة 

 
 14 13 12 11 10 9 8 الفقرة

 ج أ  ج أ  د أ  ب رمز الإجابة 
 

 21 20 19 18 17 16 15 الفقرة
 ب د أ  ب أ  د ب الإجابة رمز 

 pH الملحصيغة 

NaQ 10 

NaB 7 

NaW 9 

NaX 8 
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 28 27 26 25 24 23 22 الفقرة
 ج د د أ  أ  ب أ  رمز الإجابة 

 
 35 34 33 32 31 30 29 قرةالف

 د د ب ج ب د ج رمز الإجابة 
 

    39 38 37 36 الفقرة
    د ب ج أ  رمز الإجابة 

 
 

 الأيون المشتركتأثير  درس أسئلة موضوعية على 
 صيغته هي:   Br3NH3CHو   2NH3CHالأيون المشترك في محلول يتكون من  1

                    2NH+  ب                    NH3CH-  أ
 3NH3CH+  د                    3CH-  ج 

 
 صيغته هي:  NHCl5H5Cوالملح  N5H5Cالأيون المشترك في محلول من القاعدة  2

 NH5H5C+  ب  5H5C+  أ
 HCl5H5C  د H5H5C+  ج 

 
 هو:  HCOONaوالملح  HCOOHالأيون المشترك في المحلول المكون من حمض  3

 HCOO-  ب  COONa-  أ
 3COOH+  د HCO+  ج 

 
 فإن:  COOH3CHإلى محلول حمض الإيثانويك   COONa3CHعند إضافة إيثانوات الصوديوم  4

 للمحلول تقل.               pHقيمة   ب  للمحلول تزداد.               pHقيمة   أ
 ملحاً حمضياً يتكون.      د للمحلول تبقى ثابتة.            pHقيمة   ج 
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 يؤدي إلى:  RCOOHللحمض   RCOONaإن إضافة الملح  5
 .   pHنقصان   ب  .    [RCOOH] زيادة   أ

 .   O3[H+[زيادة   د .   aKتقليل   ج 
  

 ؤدي إلى: ت HCOOHإلى محلول حمض  HCOOKإضافة بلورات من ملح   6
 خفض قيمة الرقم الهيدروجيني للمحلول.   أ

 خفض قيمة ثابت التأين للحمض.   ب 
 خفض تركيز أيون الهيدرونيوم.   ج 
 الهيدروكسيد. أيون خفض تركيز   د

 
 إلى:    3NO4NHتؤدي إضافة بلورات من   OH  +  +4NH              O2H  +  3NH-في التفاعل المتزن:  7

    3NHزيادة تأين   ب  OH]-[زيادة   أ
 للمحلول.   pHنقص   د . النواتج اتجاه الاتزان نحو   ج 

 
 من المحلول المكون من:   3NH3CH+ينتج الأيون المشترك  8

 Cl/HCl3NH3CH  ب  ClH/2NH3CH  أ
 2NH3Cl/CH3NH3CH  د O2H/2NH3CH  ج 

 
، فإن العبارة    4H2Nإلى محلول الهيدرازين  Cl5H2Nأضيفت بلورات من ملح كلوريد الهيدرازين  9

 الصحيحة في ما يتعلق بالمحلول الناتج، هي: 

 4H2Nتأين    يزداد  ب  pHقيمة   تزداد  أ
       pHقيمة   تقل   د OH]-[ يزداد  ج 

 
 فإن:  HFإلى محلول الحمض    NaFعند إضافة بلورات ملح   10

                  HFيزداد تأين الحمض   ب                     تزداد pH  أ
 يتجه الاتزان نحو النواتج   د تزداد                  aK  ج 
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 إلى:   HCإلى محلول الحمض  KCتؤدي إضافة بلورات الملح   11

                HCزيادة تأين الحمض   ب       في المحلول.  O3[H+[نقصان   أ
           HCللحمض   aKزيادة قيمة    د          المحلول.   pHنقصان قيمة   ج 

 
كلوريد الأمونيوم  بلورات  ، بعد إضافة القليل من ( pH = 10)في الماء له قيمة    3NHمحلول أمونيا  12

Cl4NH   إلى هذا المحلول، قد تساوي قيمةpH   : 
 10  ب  8  أ

 14  د 12  ج 
  9 =للمحلول   (pH)، فإذا علمت أن  Cl4NHوالملح   ( M0.4)تركيزها   3NHمحلول مكون من القاعدة  13

 يساوي:  ( M) في المحلول بوحدة  Cl4NH، فإن تركيز الملح  3NH  = (5-10 x2  )لـ    bKوأن 
                   0.4  ب  0.2  أ

 0.8  د    0.6  ج 
 

   bK  (4H2N ) =  6-10 x1بالتركيز نفسه، فإذا علمت أن   Br5H2Nيز، وملح بترك   4H2Nمحلول مكون من  14

 للمحلول تساوي:   pHفإن قيمة الرقم الهيدروجيني 
 8  ب  6  أ

 12  د 9  ج 
 

من بلورات الملح   (mol 0.04) أضيف إلى لتر منه  ( M 0.02) تركيزه  HAمحلول حمض افتراضي   15
NaA  فإن قيمةpH   للمحلول تساوي:   (ير الحجم، أهمل تغaK   10-4  =للحمض x2  ) 

 4  ب  2  أ
 8  د 6  ج 

 
بالتركيز نفسه،  فإذا علمت   (BHCl)والملح   (M 0.3) تركيزها   (B) محلول من القاعدة الضعيفة حُضر   16

 . ( log  5= 0.7)للمحلول الناتج تساوي:   pH، فإن قيمة B  =  (4-10 x2  )لـ   bKأن 
                                    10.7  ب                      10.3  أ

 11.7  د                      11.3  ج 
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، فإذا كانت قيمة  ( 0.01M)بتركيز  NaAوالملح   (M 0.002) بتركيز  HAمحلول مكون من الحمض  17
aK   للحمضHA = 6-10 x5  فإن قيمة ،pH   :تساوي 

 5  ب  4  أ
 7  د 6  ج 

 
 pH، فكانت قيمة   COOLi3CHوالملح   ( M0.3) تركيزه  COOH3CHتم تحضر محلول من حمض   18

في المحلول   COOLi3CH، فإن تركيز    COOH3CH =  5-10 x2لـ   aK، فإذا علمت أن   5  =للمحلول 
 تساوي:   ( M)بوحدة 

                                  0.4  ب  0.2  أ
 0.8  د 0.6  ج 

 
من   ( mol0.1) محلولاً يحتوي على ، وكان لديك     HCN = 10-10 x7.2لحمض   aKإذا كانت قيمة  19

HCN  و (0.72 mol)  منNaCN   فإذا كان حجم المحلول ، (1 L ) فإن قيمة الرقم الهيدروجيني ،(pH)  
 للمحلول تساوي: 

 9  ب  4  أ
 12  د 10  ج 

 
،    NaXمن محلول الملح    (mol 0.2)و  HXمن حمض   (mol 0.2)يحتوي على   (L 1) محلول حجمه   20

 للحمض تساوي:   aK، فإن قيمة ( 3) ذا المحلول تساوي له  pHوكانت قيمة  
                 x1 10-4  ب                       x1 10-7  أ

  x1 10-3  د  x1 10-2  ج 

 
  2HNO =  4-10 x5لـ  HF  =  4-10 x7      ،aKلـ  aKإذا علمت أن   21

aK   لـHCOOH = 4-10 x1      ،aK    لـCOOH3CH  =  5-10 x2  

التركيز نفسه، فإن  ب KXوالملح   HXمكون من الحمض    (4) فيه   pHيك محلولاً تبلغ قيمة وكان لد 
 أحد المحاليل التالية يصلح لهذا الغرض وهو:  

     2HNO/2KNO  ب     HCOOH/HCOONa  أ
    COOH3CH/COOK3CH  د      HF/NaF  ج 
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، فإن  ( 9)للمحلول  pHمة  بالتركيز نفسه، فإذا كانت قي BHBrوالملح    Bمحلول مكون من القاعدة  22
 تساوي:   (B)للقاعدة   bKقيمة 

  x0.5 10-9  ب                       x1 10-9  أ
  x0.25 10-5  د  x1 10-5  ج 

 

أضيف إلى لتر من المحلول  ، فإذا  O3[H =  (3-10 x8  )+[، كان تركيز (  M0.1) تركيزه   HFفي محلول   23
بإهمل التغير في حجم  ) تساوي للمحلول الناتج    (pH)، فإن قيمة   NaFمن ملح    (mol 0.64) السابق 

 : ( المحلول 
 5  ب  4  أ

 8  د 6  ج 
 

يتكون من قاعدة ضعيفه وملحها بالتركيز نفسه، فأي قيم    (5) محلول قيمة الرقم الهيدروجيني له  24
bK   للقواعد الآتية يصلح لعمل ذلك المحلول؟ 

 x1  = bK 10-9  ب    x1  = bK 10-5  أ
 x1  = bK 10-8  د x1  = bK 10-7  ج 

 
               Bللقاعدة   bK، فإذا كانت قيمة BHCl (M0.5  )والملح   B  (M1 )محلول مكون من القاعدة  25

(6-10 x1 )   فإن]+O3[H   بوحدة(M )   :تساوي 
                 x0.5 10-5  ب                    x1 10-6  أ

                 x0.2 10-5  د  x5 10-9  ج 
 

 HZ (0.1من محلول الحمض   (mL 250) إلى  KZمن الملح  (mol 0.09)تحضير محلول بإضافة  تم  26
M )،   فإذا كانت قيمةaK   للحمضHZ = 6-10 x3.6    فإن قيمةpH  :للمحلول تساوي 
 6  ب  5  أ

 11  د 9  ج 
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، فإذا     M0.2بتركيز  Br3NH5H6Cوالملح    M0.25بتركيز   2NH5H6Cمحلول مائي مكون من القاعدة  27
 : ( log 5 = .70)تساوي   2NH5H6Cللقاعدة   bK، فإن قيمة 3.9للمحلول فكانت    HOpقيست 

                   x4 10-10  ب                    x1 10-6  أ
  x4 10-11  د                   x1 10-10  ج 

 
من محلول     mL200، فإذا أضيف إلى M0.25  (8-10 x2.8  = aK )تركيزه  HOClمحلول حمض  28

 بحيث أصبح المحلول متعادلاً، فإن عدد مولات الملح المضاف تساوي:  NaOClالحمض كمية من الملح  
                0.8  ب                   0.014  أ

 2.4  د 1.6  ج 
 

  NaX، فإن تركيز الملح HX = (3 )من حمض  (M 0.1) في محلول يحتوي على   pHإذا كانت قيمة  29
 يساوي:    (2) بمقدار  pHيجب أن يضاف للمحلول لتتغير قيمة   الذي  ( M بوحدة)

 0.2  ب  0.1  أ
 0.5  د 0.01  ج 

 
، فإذا   M0.8بتركيز  Cl4NHوالملح    M0.4تركيزها   3NH، مكون من القاعدة (  L1) محلول حجمه  30

 للمحلول تساوي:   pH، فإن قيمة    3NH =  5-10 x2لـ   bKعلمت أن 
 7  ب  5  أ

 9  د 8  ج 
 

،    4تساوي   ( بالتركيز نفسه)  2KNO، والملح    2HNOلمحلول مكون من الحمض   pHا كانت قيمة إذ 31
 تساوي:  aKفإن قيمة 

 10-8  ب  4  أ
 10-16  د 10-4  ج 
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 HQلـ   aK)و   (  HZ = 6-10 x1لـ   aK)و   ( HY  = 4-10 x1لـ   aK)و   ( HX =  8-10 x1لـ  aK)إذا علمت أن   32
= 5-10 x1  ) ك محاليل مكونة من تلك الحموض وأملاحها بالتركيز نفسه، فإن المحلول ، فإذا كان لدي

 هو:    pHالأقل قيمة  
 NaY/HY  ب  NaX/HX  أ

 NaQ/HQ  د NaZ/HZ  ج 
 

  pHقيمة فأصبحت    2NaNOأضيفت إليه بلورات من ملح   (  M0.1) تركيزه  2HNOمحلول من حمض  33
 يساوي:   Mفإن تركيز الملح بوحدة   4 =

 (  2HNO = 4-10 x4للحمض   aKلحجم، أهمل تغيّر ا )

                  x4 10-8  ب                   x4 10-9  أ
 4  د                     x4 10-1  ج 

 

 pHفتغيرت قيمة   M 0.1تركيزها    B القاعدة   إلى لتر من محلول BHClأضيف عدد من مولات الملح   34
 1  =للقاعدة    bKأهمل تغيّر الحجم،  )اوي:  يس   (mol)، فإن عدد مولات الملح المضاف بوحدة  ( 3) بمقدار  

5-10 x ،14 -10 x1  = wK) . 
                 0.01  ب                0.1  أ

 10  د                 1  ج 
 

يبين الجدول المجاور رمزان افتراضيان لمحلولي  •
  (M 1) حمضين ضعيفين متساويان في التركيز 

ب عن الفقرات  ي درسه ثم أجأ ومعلومات عنهما، 
 . ( x1  = wK 10-14)، علماً أن ( 36، 53)

 يؤدي إلى:  HDإلى محلول   NaDإضافة بلورات من ملح   35

 OH]-[نقصان   ب  H]O3+[زيادة   أ
 [HD]زيادة   د        pHنقصان قيمة   ج 

 
 
 

   المعلومات محلول الحمض 

HC M 9-] = 1 x 10-[OH   

HD pH = 4   
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ليصبح تركيز الهيدرونيوم في   HCالذي يجب أن يضاف إلى محلول الحمض  NaCتركيز الملح   36
 يساوي:  HDوٍ لتركيز الهيدرونيوم في محلول الحمض المحلول الناتج مسا 

  x1 10-5  ب   x1 10-6  أ
  x1 10-3  د  x1 10-4  ج 

 

 إجابات الأسئلة 
 8 7 6 5 4 3 2 1 الفقرة

 د د ج أ  أ  ب ب د رمز الإجابة 
 

 16 15 14 13 12 11 10 9 الفقرة
 أ  ب ب د أ  ج أ  د رمز الإجابة 

 

 24 23 22 21 20 19 18 17 الفقرة
 ب أ  ج أ  د ج ج ج رمز الإجابة 

 

 32 31 30 29 28 27 26 25 الفقرة
 ب ج د أ  أ  ب ب ج رمز الإجابة 

 

     36 35 34 33 الفقرة
     أ  د ج ج رمز الإجابة 
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 المحاليل المنظمة درس  أسئلة موضوعية على 
 المحلول الذي يصلح كمحلول منظم هو:  1

 NaNO2HNO/3  ب  2NaNO/3HNO  أ
 NaHSO3SO2H/3  د 3NaNO/2HNO  ج 

 
 هو: من المحاليل الآتية المحلول الذي يصلح كمحلول منظم   2

 KNO3HNO/3  ب  4HClO/4KClO  أ
 Br3NH3/CH2NH3CH  د NaCl/HCl  ج 

 
 المحلول الذي يصلح كمحلول منظم هو:  3

 NO3HNO/3-  ب  2HCN/NO-  أ
 ClO4HClO/4-  د 3HCO/3CO2H-  ج 

 
 وجود في الدم يتكون من: المحلول المنظم الم  4

 HCO3CO2H/3-  ب  3HSO/3SO2H-  أ
 HF/F-  د S2H/-2S  ج 

 4                  =في المحلول    O3[H+[، فإذا كان    NaFوالملح   HFمن الحمض  منظم  تم تحضير محلول   5
M 5-10 x وقيمة ثابت التأين ،aK   10-4  =للحمض x4   تساوي:   ]الملح[ /  ]الحمض [ فإن قيمة النسبة 
 1  ب      10  أ

 0.01  د 0.1  ج 
 
 COONa3CHوملح   (  M0.4)وتركيزه   COOH3CH (5-10 x2  = aK )محلول منظّم مكون من حمض  •

 ( NaOH = 40 g/molالكتلة المولية لـ  ):  ( 6 ,7) ، أجب عن الفقرات ( M 0.5)تركيزه  

 : (M) بوحدة   في المحلول  (O3H+) تركيز  6

  x4 10-5  ب   x1.6 10-4  أ
  x1.6 10-5  د  x4 10-4  ج 
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للمحلول    pHالصلب التي يجب إذابتها في لتر من المحلول المنظم لتصبح قيمة  (NaOH) كتلة  7
                                ؟     5  =النهائي 

 0.01  ب  0.1  أ
 0.4  د 4  ج 

 
 0.3)   ه  تركيز   (Br3NH3CH) والملح    ( M0.2) تركيزها   ( 2NH3CH) محلول مكون من القاعدة الضعيفة  8

M )  فإذا علمت أن قيمة ،bK   10-4 = للقاعدة x1  قيمة .pH   إذا أضيف إليه   للمحلول الناتجM0.05   من
    :   NaOHمحلول القاعدة 

 6  ب  4  أ
 12  د 10  ج 
 

وعند إضافة  ، فإذا كان تركيز الملح ضعفي تركيز الحمض،    KAوملح  HAمحلول يتألف من حمض  9
0.05mol  من حمضHBr   ر من المحلول السابق أصبحت قيمة إلى لت(pH)  إذا علمت أن  ،  ( 5) تساوي

 تساوي:  ( M)، فإن تركيز الملح بوحدة  ( x1  = aK 10-5) قيمة ثابت تأين الحمض 
 0.01  ب  0.1  أ

 0.02  د 0.2  ج 
 

،     M0.8تركيزه  Cl4NHوالملح   M0.4تركيزها    3NH، مكون من القاعدة (  L1)حجمه منظم  محلول   10
في المحلول المنظم إذا    OH]-[فإن    wK = 14-10 x1، وأن 3NH = (5-10 x2  )لـ    bKمت أن فإذا عل

 ( اهمل التغير في الحجم ) يساوي:  HClمن   mol 0.2أضيف إليه  
  x4 10-5  ب   x4 10-6  أ

  x1.5 10-5  د  x1.5 10-6  ج 
         

 
 
 
 
 



 

 56                                                                                                                                            حسي   لمد اأح

 إجابات الأسئلة 
 8 7 6 5 4 3 2 1 الفقرة

 ج ج د ج ب ج د د الإجابة رمز 
 

      10 9 الفقرة
      أ  ج رمز الإجابة 

 
 

 تمنياتي لكم بالتوفيق
 
 
 
 
 


